Pocitacova grafika — priklady

=

10.

Kolik megabajtl paméti zabere obrazek z dvanactimegapixelového digitalniho fotoaparatu, ktery
pouziva barevny rezim RGB (24 bitova barevna hloubka)?

Kolik datového prostoru zabere stejny obrazek (z prvniho ukolu) pfevzorkovany na 800 x 600
bodd, stale v barevné hloubce RGB (24 bitl)?

Kolik datového prostoru zabere plvodni obrazek (z prvniho tkolu) pfi uloZeni na pamétovou
kartu fotoaparatu do souboru ve formatu JPEG s kompresi 1:10? Kolik takovych obrazki se vejde
na 4GB kartu?

Jaké rozméry (v cm) bude mit obrazek 4000 x 3000 pixeld vytisknuty s rozlisenim 300 dpi?

Jak se zméni mnozstvi zabrané paméti u obrdzku, ktery z 16,8 mil. barev pfevedeme do
256 barev?

V jaké formatu byste uloZili obrazek s barevnou hloubkou 256 barev?

U obrdazku je uveden udaj 640 x 450 x 8. Jaké vlastnosti obrdzku je mozné z tohoto udaje zjistit?
Kolik paméti tento obrazek zabere?

Jaké rozméry (Sitku a vysku v pixelech) musi mit obrazek, jestlize jeho velikost po vytisknuti na
tiskarné bude 10 x 15 cm? RozliSeni tiskarny je 600 dpi.

V jakém formatu byste uloZili obrazek, jestlize bude vyuZivan v profesionalni grafice?

Kolik paméti zabere obrazek 1366 x 768 x 24 uloZeny do souboru ve formatu JPEG
s kompresi 1:5?



PRIKLAD &. 1:

Zadani:
Kolik megabajtl paméti zabere obrazek z dvanactimegapixelového digitalniho fotoaparatu, ktery
pouziva barevny rezim RGB (24 bitova barevna hloubka)?

Reseni:

e Pfitvorbé jedné fotografie vytvori snimac fotoaparatu 12 Mpx, tj. 12 000 000 px (pixel)
e Barevny reZzim RGB (barevna hloubka 24 bit(), tzn. pro uloZeni 1 px je potieba
24 b (bitd) = 3 B (byte)

e Celkovy obrdazek zabere v paméti 12 000 000 x 3 B =36 000 000 B =36 MB
PRIKLAD &. 2:

Zadani:

Kolik datového prostoru zabere stejny obrazek prevzorkovany na 800 x 600 bodd, stale v barevné
hloubce RGB (24 bit0)?

Reseni:

e Obrazek ma 800 bod( na Sifku a 600 bod( na vysku
e Celkovy pocet bodu je 800 x 600 = 480 000 px

e Barevny rezim RGB (barevna hloubka 24 bitd), tzn. pro uloZeni 1 px je potfeba
24 b (bitl) = 3 B (byte)

e Celkovy obrazek zabere v paméti 480 000 x 3 B=1 440 000 B = 1,44 MB
PRIKLAD &. 3:

Zadani:
Kolik datového prostoru zabere plvodni obrazek (z prvniho ukolu) pti uloZeni na pamétovou kartu

fotoaparatu do souboru ve formatu JPEG s kompresi 1:10? Kolik takovych obrazki se vejde na 4GB
kartu?

Reseni:

e Plvodni obrazek (z prikladu €. 1) zabere v paméti 36 MB
e Pfiulozeni do formatu JPEG s kompresi 1:10 zabere 1/10 x 36 MB, tj. 3,6 MB
e Na 4GB kartu (tj. 4 000 MB) je mozné uloZzit (4 000 : 3,6) = 1111 obrazki



Zadani:

Jaké rozméry (v cm) bude mit obrazek 4000 x 3000 pixeld vytisknuty s rozlisenim 300 dpi?
Reseni:

e Rozliseni je 300 bodU na palec

e 1lpalec=2,54cm

e Obrazek ma sitku 4000 px, tj. 4000 / 300 palct = 13,3 palcli = 13,3 x 2,54 cm = 33,8 cm
e Obrazek ma vysku 3000 px, tj. 3000 / 300 palcli = 10 palcli = 10 x 2,54 cm = 25,4 cm

PRIKLAD &. 5:

Zadani:

Jak se zméni mnoZstvi zabrané paméti u obrazku, ktery z 16,8 mil. barev pfevedeme do 256 barev?
Redeni:

e Obrazek v barevné hloubce 16,8 mil. barev (RGB) potfebuje pro 1 px 24 bitd, tj. 3 B (byte)
e Obrazek v barevné hloubce 256 barev potfebuje pro 1 px 8 bitd, tj. 1 B (byte)
e Velikost obrazku bude tfetinova oproti plvodnimu

PRIKLAD &. 6:

Zadani:

V jaké formatu byste uloZili obrazek s barevnou hloubkou 256 barev?
Redeni:

e napf. GIF
PRIKLAD &. 7:

Zadani:
U obrazku je uveden udaj 640 x 450 x 8. Jaké vlastnosti obrazku je mozné z tohoto Udaje zjistit? Kolik
pameéti tento obrazek zabere?

Reseni:

e Obrazek ma 640 bod( na Sitku a 450 bod( na vysku, tzn. obrazek je orientovany na Sirku
e Celkovy pocet bodu je 800 x 600 = 288 000 px

e Barevnad hloubka je 8 bit(, tzn. v obrazku je pouZito 256 barev nebo odstin(li Sedé

e ProuloZeni 1 px je potfeba 8 b (bitld) = 1 B (byte)

e Celkovy obrazek zabere v paméti 288 000 x 1 B = 288 000 B = 288 kB



PRIKLAD ¢&. 8:

Zadani:

Jaké rozméry (Sitku a vysku v pixelech) musi mit obrazek, jestlize jeho velikost po vytisknuti na
tiskarné bude 10 x 15 cm? RozliSeni tiskarny je 600 dpi.

Reseni:

e Rozliseni tiskarny je 600 bodU na palec

e 1lpalec=2,54cm

e Obrazek ma sitku 10 cm, tj. 10 / 2,54 palct = 3,937 palcq, tj. 3,937 x 600 px = 2362 px

e  Obrazek ma vysku 15 cm, tj. 15 / 2,54 palcl = 5,906 palcd, tj. 5,909 x 600 px = 3544 px
e Obrdzek musi mit rozmér 2362 x 3544 px

PRIKLAD &. 9:

Zadani:
V jakém formatu byste uloZili obrazek, jestlize bude vyuzivan v profesionalni grafice?
Redeni:

e napf. TIFF
PRIKLAD ¢&. 10:

Zadani:
Kolik datového prostoru zabere obrazek 1366 x 768 x 24 uloZeny do souboru ve formatu JPEG
s kompresi 1:5?

Reseni:

e Obrazek ma 1366 bod( na Sirku a 768 bodl na vysku

e Celkovy pocet bodi je 1366 x768 = 1 049 088 px

e Barevny rezim RGB (barevna hloubka 24 bitl), tzn. pro uloZeni 1 px je potfeba
24 b (bitl) = 3 B (byte)

e Celkovy obrazek zabere v paméti 1 049 088 x 3 B =3 147 264 B = 3,15 MB

e Pfiulozeni do formatu JPEG s kompresi 1:5 zabere 1/5 x 3,15 MB, tj. 0,63 MB

e Soubor bude mit velikost cca 0,63 MB



